Samodzielny Publiczny Zaktad Opieki Zdrowotnej
Wojewédzka Stacja Pogotowia Ratunkowego
i Transportu Sanitarnego w Plocku

Tzpizi2s0. 0D, 18 Plock, dnia 11 stycznia 2018r.

WYKONAWCY
ZAPYTANIA OFERTOWEGO

Dotyczy: zapytania ofertowego na swiadczenie ustugi ochrony obiektéw i zabezpieczenia mienia
SP ZOZ WSPRIiTS w Plocku ul. Narodowych Sit Zbrojnych 5 w okresie 12 miesiecy.
Znak: TZPiZ1-Z0.250/1/U/18.

Zamawiajacy informuje, ze w zwigzku z ogloszeniem przedmiotowego zapytania ofertowego
wplynely nastepujace pytania, ktorych tres¢ przekazujemy ponizej wraz z odpowiedziami:

1. Czy Zamawiajacy wymaga, aby pracownicy bezposrednio realizujacy ustige posiadali Wpis
na List¢ Kwalifikowanych Pracownikow Ochrony Fizycznej ?

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wymagal, aby pracownicy bezposrednio realizujacy ustuge posiadali
Wpis na List¢ Kwalifikowanych Pracownikow Ochrony Fizycznej, Jednak dopuszeza takich
pracownikéw do realizacji zamowienia.

2 Wnosze o zawarcie w umowie, klauzuli, ktéra umozliwi obu stronom rozwigzanie umowy za
wypowiedzeniem tj.: ,kazda ze stron ma prawo wypowiedzie¢ umowe z zachowaniem 3
miesigcznego okresu wypowiedzenia. Zaznaczam, iz sytuacja Zamawiajacego przy
ksztaltowaniu tresci umowy jest silniejsza, dlatego powinien on bra¢ pod uwage nie tylko
swoje interesy, ale takze interesy wykonawcy i stara¢ sig utozyé stosunek prawny tak, aby te
interesy byly zréwnowazone. Prawo jednostronnego wypowiedzenia umowy przystugujace
obu stronom z okresem wypowiedzenia umozliwiajacym drugiej stronie dostosowanie si¢ do
sytuacji, jest w opinii Wykonawcy celowe.

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody na wprowadzenie powyzZszego zapisu. Zawarcie umowy
przewidziane jest na czas okreslony. Wszelkie mozliwe przypadki rozwigzania umowy przed
terminem, na ktdéry zostanie zawarta zostaly opisane w § 12 umowy.

3. Czy w przypadku zadeklarowania przez pracownika ochrony pracy powyzej petnego etatu,
Zamawiajacy oprécz wymogu umowy o prace W pelnym wymiarze godzin, pozostawia w
gestii Wykonawcy formg zatrudnienia w dodatkowym wymiarze roboczogodzin dla tego
samego pracownika?

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody na zatrudnienie pracownika ochrony powyzej pelnego
etatu.
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4. Czy wszyscy pracownicy wykonujacy ochrong musza by¢ kwalifikowanymi pracownikami
ochrony fizycznej? Jezeli nie to prosze o zestawienie ktérzy maja posiadaé legitymacje
kwalifikowanego pracownika ochrony fizyczne;j

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wymagat, aby pracownicy bezposrednio realizujacy ustuge posiadali
Wpis na Liste Kwalifikowanych Pracownikéw Ochrony Fizycznej, jednak dopuszcza takich
pracownikéw do realizacji zamdwienia.

2, Czy wymog zatrudnienia na podstawie umowy o prace w pelnym wymiarze godzin dotyczy

Jedynie 1 osoby niepelnosprawnej, o ktérej mowa w przepisach o rehabilitacji zawodowej i
spofecznej oraz zatrudnianiu 0s6b niepetnosprawnych?

Odpowiedz: Zamawiajacy wymaga zatrudnienia na umowe o prace w wymiarze pelnego etatu do
realizacji zaméwienia 1 osoby niepetnosprawnej, o ktérej mowa w przepisach o rehabilitacji
zawodowej i spolecznej oraz zatrudnianiu 0séb niepetnosprawnych i powierzy tej osobie czynnosci
zwigzane z faktyczng realizacja umowy.

6. Na jakiej podstawie Zamawiajacy wymaga by wykonawca zalgczyl do oferty dokumenty
pracownikéw okreslone w punkcie VI4. g zapytania ofertowego? Powyzszy wymog
przekracza par. 2 ust.4 pkt.9 i 10 rozporzadzenia Ministra Rozwoju w sprawie rodzajow
dokumentow jakich moze zada¢ zamawiajacy od wykonawcy, oraz form, w Jakich te
dokumenty moga by¢ skfadane. Z tresci cytowanego powyzej rozporzadzenia Zamawiajacy
moze zadac jedynie wykazu osob zgodnie z par. 2 ust.4 pkt.9 i10 oraz informacji , ze osoby,
ktore beda uczestniczy¢ w wykonywaniu zamdwienia , posiadaja wymagane uprawnienia,

Jezeli ustawy nakladaja obowiazek posiadania takich uprawnief. Rozporzadzenie nie

przewiduje prawa Zzadania dokumentéw potwierdzajacych posiadanie uprawnien, wobec

powyzszego wnosimy o wykreslenie zadanych dokumentéw z zapytania ofertowego tj.

g) kserokopii dokumentu potwierdzajacego posiadanie wymaganego szkolenia BHP oséb
uczestniczacych w wykonywaniu zaméwienia

Odpowiedz: Zamawiajacy wyjasnia, ze Rozporzadzenie Ministra Rozwoju z dnia 26 lipca 2016r.
w sprawie rodzaju dokumentow, jakich moze zgdaé zamawiajacy od wykonawcy w postgpowaniu
0 udzielenie zamowienia dotyczy postgpowan prowadzonych w oparciu o Ustawe z dnia 29 stycznia
2004r. Prawo zamowien publicznych. W zwigzku z powyzszym nie zasadne jest powolywanie si¢ na
przedmiotowe Rozporzadzenie.

Nie mniej jednak Zamawiajacy odstgpuje od zlozenia, zalaczenia do oferty przez Wykonawce
kserokopii  dokumentu potwierdzajacego  posiadanie wymaganego szkolenia BHP o0séb
uczestniczgcych w wykonywaniu zaméwienia (zapytania ofertowego). W zapytaniu ofertowym pkt.
V1.4g i pkt.VIIL.2i zastepuje si¢ ztozeniem przez Wykonawce oswiadczenia, ze osoby uczestniczace w

wykonywaniu zamoéwienia (zapytania ofertowego) posiadaja ukoriczone szkolenie w dziedzinie
bezpieczenstwa i higieny pracy.

A Zamawiajacy w par.13 umowy okreslit wysokosé kar umownych jakie beda naliczane w
przypadku niewykonania badz nienalezytego wykonania umowy. Obcigzenie finansowe jakie
moze wynika¢ w zwigzku z wysokoscia natozonych kar za konkretne uchybienie jest

nieadekwatne do wartosci zamoéwienia. Wobec powyzszego wnosze o modyfikacje par. 13 w
nastepujacy sposob:



5. Wykonawea zaptaci Zamawiajacemu karg¢ umowng:

5.1. w przypadku nienalezytego wykonywania ustug w okolicznosciach zawinionych umyslnie lub na

skutek razacego niedbalstwa pracownika ochrony lub Wykonawce — w wysokosci 250,00 zt za kazdy

stwierdzony przypadek;
5.2. w przypadku stwierdzenia sytuacji, ze osoby skierowane do realizacji przedmiotu umowy nie
posiadaja wynagrodzenia w stalej stawce miesigcznej w wysokosci aktualnie obowigzujgcego
wynagrodzenia minimalnego, o ktéorym mowa w ustawie z dnia 10 pazdziernika 2002 r. o
minimalnym wynagrodzeniu za pracg (t.j. Dz. U. z 2017 r. poz. 847 ze zm.) i/lub jedna z w/wym,
0sob nie bedzie zatrudniona na umowe o prace w wymiarze pelnego etatu jako osoba
niepetnosprawna, o ktérej mowa w przepisach o rehabilitacji zawodowej i spotecznej — 500,00 zi
za stwierdzony przypadek;
5.3. w przypadku dojazdu grupy interwencyjnej w czasie diuzszym o S minut niz maksymalny
czas okreslony w § 6 ust. 10 niniejszej umowy — w wysokosci 500,00 zk (stownie: pieéset ztotych)
za kazdy stwierdzony przypadek, a jezeli przekroczenie czasu dojazdu grupy interwencyjnej
bedzie wynosito 10 minut lub grupa interwencyjna nie dojedzie na wezwanie — w wysokoscei
1000,00 zt (stownie: jeden tysiac zlotych) za kazdy stwierdzony przypadek;

Te drastycznie wysokie kary umowne w naszej ocenie wywohuja niczym nieuzasadnione korzyscei
dla Zamawiajacego. Ponadto zastrzezenie kar umownych w takiej wysokosci (jak zawarto w
umowie) sg sprzeczne z zasadami wspotzycia spolecznego w rozumieniu art.58 par.2 i art. 3531
k.c., a tym samym z mocy prawa powinny zosta¢ uznane za niewazne.
Zapisy umo6w nie powinny faworyzowaé jednej ze stron. W tym przypadku mamy do czynienia ze
zbyt wygérowanymi karami umownymi, wobec powyzszego zadanie zmiany zapisdw w
powyzszym zakresie jest w petni uzasadnione.
Orzeczenie Krajowej Izby Odwotawczej z dnia 29 czerwca 2009 roku (KIO/UZP 767/09)
przedstawia poglad, zgodnie z ktérym mimo, iz sytuacja Zamawiajacego przy ksztaltowaniu tresci
umowy jest silniejsza, powinien on bra¢ pod uwage nie tylko swoje interesy, ale takze interesy
wykonawcy i stara¢ sie utozyé stosunek prawny tak. aby te interesy byly zréwnowazone.

Wobec powyzszego wnoszg o zmniejszenie kar zawartych w par.13 umowy.

Odpowiedz: Wskazane kary umowne w § 13 nie powoduja w ogole nieuzasadnionych korzysci dla
Zamawiajacego gdyz instytucja kary umownej przewidziana zostata na wypadek niewtasciwego badz
nienalezytego wykonania umowy. Zdaniem Zamawiajacego, Wykonawca mowiac o korzysciach

plynacych z kar umownych zaktada, ze bedzie nienalezycie lub nie wasciwie wykonywat Umowe co
Jest nie dopuszczalne.

W zwiazku z powyZzszym Zamawiajacy podtrzymuje zapisy § 13 umowy.

8. Prosz¢ o potwierdzenie, ze maksymalny czas dojazdu grupy interwencyjnej do obiektu
Zamawiajacego to 15 minut

Odpowiedi: Zamawiajacy informuje, ze czas przyjazdu grupy interwencyjnej do Zamawiajacego nie
moze by¢ dtuzszy niz do 15 minut od momentu zgloszenia/wezwania.

9, Czy o udzielenie zaméwienia, ktérego przedmiotem Jest: $wiadczenie ustugi ochrony
obiektéw i zabezpieczenia mienia SP ZOZ WSPRIiTS w Plocku ul. Narodowych Sit
Zbrojnych S w okresie 12 miesiecy — wykonawcy moga ubiega¢ si¢ wspdlnie?

Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, ze Wykonawcy moga ubiegac si¢ wspdlnie.

Pozostale zapisy zapytania ofertowego pozostaja bez zmian. DYREKTH(
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